

新华社三问巴铁项目:技术创新还是变相敛财?

目击:巴铁仍占路,测试存波折

8月2日,“巴铁”开始进行路面测试,记者调查发现,“巴铁”占路测试一个多月,当地村民反映生活受到影响,测试过程一波三折。

5日,记者来到位于河北省秦皇岛市北戴河区车站村的“巴铁”测试路段。和几天前路面测试时相比,没有了围观的人群,测试车“巴铁1号”静静停在巨大的蓝色工棚内,四周竖起黑色的幕布,一些穿着有“巴铁”字样服装的工作人员进进出出,身形忙碌。

“巴铁1号”车轮下的轨道占据两条车道,向北延伸300米,全部用护栏围挡,有专人看守,整段道路只剩下西侧的两条车道可供通行。有公共汽车或大型货车相向行驶经过这一路段时,车速明显下降。

记者看到,这条名为富民路的道路重新设置了道路标志线,并在禁行路段有黄色的“巴铁”字样。这段封闭道路中间,是北戴河车站村的出入口,恰好被护栏挡住。一些村民告诉记者,“巴铁”试验封路已经一个多月了,前段时间一直有围挡,村民日常出行很不方便,“可憋屈了”。

记者了解到,“巴铁”进行首次路面测试时,过程并不顺利。一位“巴铁”工作人员告诉记者,在2日测试当天,还在匆忙调试;测试开始前半小时左右,一组为“巴铁”提供动力的电池出现故障,测试推迟了1个多小时。

“巴铁”项目是否被政府批准?

有媒体报道,秦皇岛市和北戴河区相关部门均不了解“巴铁”项目。巴铁科技监事、股东白志明向新华社记者表示,河北当地政府知晓此事:“我们和政府有签约意向和框架协议。”

巴铁科技董事长助理李亚妮告诉记者,

公司和秦皇岛市政府签订了战略合作协议,和北戴河区政府签订了项目合作协议,内容是在北戴河设立实验线路1公里,但因道路条件不满足,调整到300米。协议里还包括建设10公里示范线,后续120公里的线路也在规划中。

记者就与巴铁公司达成协议一事联系了秦皇岛市委宣传部及北戴河区宣传部门。随后北戴河区新闻中心工作人员联系记者,称受秦皇岛市委宣传部委托,以邮件形式进行了回复。

邮件显示,秦皇岛市旅游旺季车流较密集,该市一直试图解决交通拥堵问题。今年4月,秦皇岛市人民政府与巴铁科技签订战略合作协议书,拟在秦皇岛市建设“巴铁”项目研发中心。7月,秦皇岛市人民政府与巴铁科技选定北戴河区车站村富民路部分路段做为“巴铁”试验线。巴铁科技主要进行轨道铺装、临时站台修建、模型试验车组装试运行及临时组装仓库建设。合作期限截至2016年8月31日,试运行期满后另行协商。在合作期限内,北戴河区车站村富民路试验线路段无偿提供给巴铁科技使用。试运行期限后,依据协议约定,公司方需将路面原样修复。

融资疑云:私募是否违法?

有媒体报道,华赢集团有限公司、北京华赢凯来资产管理有限公司(下称华赢凯来)、巴铁科技和中国建设企业联合集团有限公司(下称中建联)都与白志明有关,且关系复杂,怀疑其涉嫌不当使用资金。另据媒体报道,“巴铁”项目能否落地尚未明朗,就已发售理财产品募资,怀疑其涉嫌非法集资。

巴铁科技法律总监毕丹龙说,公司资金来源主要是股东出资、私募基金筹款。白志明表示,他是华赢集团和华赢凯来的董事长,后

近日,“巴铁”在河北省秦皇岛市北戴河区进行试验之后,饱受舆论质疑。疑问主要有三方面:项目是否被政府批准、资金募集是否合法、技术是否可行。新华社记者对此探访巴铁测试现场,并采访了巴铁科技发展有限公司(下称巴铁科技)相关人士和相关政府部门。



者是前者的子公司,华赢集团购买了宋有洲的巴铁技术专利,成立了巴铁科技;白志明是巴铁科技的股东、监事,未任董事长职位。中建联是华赢凯来的独立担保方。

白志明表示,“巴铁”项目总募集资金1.047亿元。其中,白志明作为股东出资4000万元,委托北京天尔投资基金管理有限公司发行了两期私募基金,针对有投资能力和抗风险能力的人群发售,100万起投,年化收益12%。一期募集2280万,二期募集4190万。资金用途是巴铁科技发展有限公司100余人的开支和前期车辆制造、

道路建设等费用。

在中国证券投资基金管理有限公司网站记者查询发现,北京天尔投资基金管理有限公司管理的基金更新信息均为今年1月,状态均为“正在运作”。

记者在北京市企业信用信息网看到,“北京华赢凯来”的企业信息下方有3条警示信息。包括两条行政处罚信息,其中一条提到该公司因“未依法登记为有限责任公司或者股份有限公司,而冒用有限责任公司或者股份有限公司名义”等,处罚内容为罚款1万元。此外,该公司还有一条“经营异常名录”信息,列入原因为“通过登记的住所或者经营场所无法取得联系”。“北京华赢凯来投资担保有限公司”也有2条行政处罚信息,其中一条为“擅自散发宣传品”。

记者在民政部网站看到,民政部公布的第四批“离岸社团”“山寨社团”名单中,“中国建设企业联合会”位列其中,此前白志明曾为该协会会长。

记者致电北京市金融工作局“局长信箱”,接电话的工作人员表示未公示过打击非法集资的黑名单,也不能对华赢凯来是否涉嫌非法集资进行判断。

北京通商律师事务所合伙人李洪积表示,“巴铁”项目募资的不合理之处在于,项目仍处于试验期、距离应用相距甚远,在这样的情况下募资并承诺12%的年化收益率,存在误导和欺骗嫌疑。但是否真正存在欺骗行为,还需要分析私募基金的用处,对此,公司外部人士自然不得而知。

北京辽海律师事务所合伙人谷辽海表示,围绕“巴铁”的企业中,多家公司与同一人相关,虽然没有明确违法,但会造成关联交易的风险,需要引起投资者与监管层的重视。

技术之争:巴铁“信心满满”,专家对此存疑

技术可行性也是“巴铁”受到质疑的重要原因。有媒体认为“巴铁”有体积大、重量大、转弯难度大、乘客逃生难、底部过车会对车辆造成压迫感等问题。

对此,白志明表示,“巴铁”车底会设置电子灯光技术处理,类似于地铁隧道中的广告,消除压抑感,并解决向后倒车的幻觉问题。

针对“巴铁”重量问题,白志明表示,每节车厢满载重量36吨,四节车厢加起来100多吨,压强分布在60米长、8米宽的面积上,路面可以承受。

针对转弯难度大的问题,白志明表示,“巴铁”每节车厢间的软连接与两节公交车软连接的原理相同,根据“巴铁”转弯半径数据,一般路口都没问题。小汽车转弯需提前脱离“巴铁”,而“巴铁”车身将安装红绿灯系统,可以与路面交通信号灯互相感应联动。针对逃生、过桥问题,白志明表示,“巴铁”都可以依靠技术改进解决。

国家发展和改革委员会综合运输研究所城市交通室主任程世东表示,从技术角度看,“巴铁”的构想实现难度较大。首先,“巴铁”重量大、重心高,很容易侧翻,存在一定的风险。其次,“巴铁”对道路宽度要求高;而且,“巴铁”下方给车辆的高度只有2米左右,不能保证全部车辆通过;即便路面足够宽,“巴铁”也受桥高度的限制。第三,基于轨道的宽度,“巴铁”的转弯半径必然很大,拐弯时“巴铁”底下的车辆通过也有一定的风险。第四,“巴铁”不容易解决道路交叉口通行的问题,由于转弯半径大,“巴铁”不适合大部分的道路交叉口,在解决道路交叉口交通拥堵的问题上意义不大。(李德欣 丁静 王晓洁 庞元元 罗晓光)

[上接 P1]

此外,大众体育消费也正在崛起。乐视体育首席运营官航向记者表示,根据国外体育产业发展经验,付费是体育转播、体育视频等领域的主要收入方式。尽管国内用户目前还没有形成付费习惯,但随着多样化的体育赛事内容和高品质体育节目的出现,国内付费观看体育赛事和节目的用户数也将大幅增长。他透露,从4月推出付费业务至今,乐视体育的付费用户数已超过150万,远超此前预期。

由21世纪经济研究院与京东联合发布的《2016中国体育消费生态报告》显示,2015年京东用户体育消费金额较2013年增长了4.6倍,其中运动手环、跑鞋、运动手表等体育装备的销售额增长迅猛,骑行运动、游泳、垂钓等专业性较高的运动的相关消费,在京东的消费增长也一路上行。

于航认为,大众体育消费是体育产业的基础,目前国内大众体育消费已从单一的体育服饰消费,发展为对体育场馆、专业健身、健康营养等多方位的消费需求,这将不断优化体育消费领域结构,催生出个性化、定制化、智能化的体育服务,并大幅扩展国内体育产业的范畴,对整个体育产业发展将大有裨益。

机遇 产业热点不断显现

多位业界人士在接受记者采访时表示,随着体育产业不断发展,相应的投资机遇也逐渐显现。

中投顾问产业研究中心等市场机构研报指出,目前我国体育产业已从以往单一的体育赛事,发展为上游体育赛事、竞赛表演和健身,中游赛事转播、体育传媒,再到下游体育用品、体育彩票等衍生消费在内的成熟产业链,这使得市场规模不断扩容,创投机遇不断涌现。未来一阶段,体育赛事运营、体育装备、滑雪、马拉松、足球、体育旅游、户外运动等领域将成为产业热点,并有望吸引大量资本进入。

天星资本认为,目前我国体育产业刚进入产业化发展初期,在赛事、场馆、俱乐部、运动员等领域的市场化程度较低,整体运营水平也不高。例如,中超俱乐部2015年总收入为25亿元,但整体亏损达到15亿元。而2013年西甲联赛收入达到140亿元,德甲、英超联赛的收入规模则超过200亿元。不过,这也给体育产业创造了大量的创投机会。因此,赛事、场馆、俱乐部等领域,未来将吸引更多资本关注。

天星资本认为,随着未来体育产业不断调整优化,投资机会在于产业链的核心环节,即赛事运营,包括竞技体育赛事与大众健身类赛事。同时,体育服务业也充满机会,体育营销与场馆运营领域值得关注。

于航表示,除了体育赛事运营、体育节目制作播出、体育场馆运营等领域外,众多“小而美”的细分领域同样充满创投机会。他举例,在具体的体育运动领域,像足球、羽毛球、跑步等均有广泛的群众参与和消费基础,针对这些运动的参与者,提供诸如场馆预约、民间比赛、私人教学等服务,都有做大做强的可能。

此外,申万宏源研报指出,除了上述领域外,体育传媒、竞技表演、体育彩票、体育中介等领域也有着不错的创投机遇。目前,A股市场有26家公司已涉上述领域,足见这些领域同样有着不容小觑的创投潜力。

河南煤矿安监局局长严寅初要求:

把防范和遏制煤矿重特大事故作为煤矿安全监察工作的“牛鼻子”来抓

本报讯 近日,河南煤矿安全监察局召开专题会议,学习贯彻近日习近平总书记、李克强总理关于安全生产工作的重要指示批示精神,传达贯彻马凯副总理等国务院领导同志在全国安全生产电视电话会议上的讲话。党组书记、局长严寅初出席会议并讲话。

严寅初同志就贯彻落实总书记重要讲话精神、总理重要批示和全国安全生产电视电话会议精神提出了明确要求:第一,要认真学习习近平总书记重要讲话和总理重要批示精神,将思想和行动统一到党中央、国务院的决策部署上来,把防范遏制煤矿重特大事故作为我们煤矿安全监察工作的“牛鼻子”来抓。习近平

总书记、李克强总理关于加强安全生产工作的重要指示批示非常具体、非常有力,给我们从事安全生产工作的同志们指明了方向,明确了工作的重点,我们务必认真学习,坚决贯彻落实。第二,要进一步坚定践行“1223”工作理念的信心和决心。充分认识牢固树立“1223”工作理念是贯彻习近平总书记系列重要讲话的要求,是落实上级决策部署的要求,是做好全省煤矿安全工作的要求,是履行煤矿安全监察机构职责的要求,大家要进一步坚定践行工作理念的信心和决心。第三,要进一步加大贯彻“1223”工作理念的深度和力度。从思想认识上找差距、从监察执法上找差距、从监

察效能上找差距、从服务企业上找差距,提升贯彻工作理念的深度和力度。第四,要进一步增强做好煤矿安全监察工作的紧迫感和使命感。一是上半年全省煤矿安全生产形势总体平稳,但全省煤矿灾害的基本面没有变,煤与瓦斯突出矿井、水文地质条件复杂矿井、冲击地压矿井三类矿井的产能占全省煤矿总产能62%,仍将对煤矿安全生产造成重大威胁。二是发生煤矿重特大事故的几率仍然较高。从陈四楼煤矿“4·10”、大平煤矿“3·3”和鹤煤六矿“10·4”煤与瓦斯突出事故以及金昌煤矿“3·2”顶板事故暴露出我省对煤矿事故防控能力还不够,发生重特大事故几率仍然较高。三是煤

(记者 任二敏)

2016泰州创客峰会启动

润泰总裁张世元成签约创业导师

签约仪式之一。

峰会由泰州市委常委、常务副市长、宣传部部长卢佩民主持。泰州市委书记、市人大常委会主任蓝绍敏致欢迎辞。峰会期间还进行“泰汇创”——泰州创客联盟网站启动仪式、国家“双创”政策解读、嘉宾演讲及互动、挑战“资”“我”等主题活动。来自泰州全市各

类创客与会期间和嘉宾进行精彩互动。

张世元,润泰化学股份有限公司董事长、高级工程师、泰州市劳动模范。2016年获得“十二五”全国石油和化工行业环境保护先进单位、中国涂料协会副理事长、中国涂料产业百年百强企业家。张世元具有近30年的企业管理及资本运作经历。2015年联姻毅达资

本。润泰股份资本运作覆盖新材料、物流、金融、医药多个领域。

张世元表示,自己成为泰州市润杰新材料有限公司的签约导师后,将密切跟踪签约对象的发展态势,适时做好指导,努力为泰州“大众创业、万众创新”贡献自己一份力量。

(周日照)

由江苏省泰州市科技局承办,共青团泰州市委、市人力资源和社会保障局协办的“2016泰州创客峰会”于8月5日在锦泰宾馆举行。著名天使投资人徐小平、科技部火炬中心孵化器管理处相关负责人出席本次峰会并发表演讲。润泰股份创始人张世元凭借在资本领域卓越表现受邀成为峰会12位

签约创业导师之一。

峰会由泰州市委常委、常务副市长、宣传部部长卢佩民主持。泰州市委书记、市人大常委会主任蓝绍敏致欢迎辞。峰会期间还进行“泰汇创”——泰州创客联盟网站启动仪式、国家“双创”政策解读、嘉宾演讲及互动、挑战“资”“我”等主题活动。来自泰州全市各

类创客与会期间和嘉宾进行精彩互动。

张世元表示,自己成为泰州市润杰新材料有限公司的签约导师后,将密切跟踪签约对象的发展态势,适时做好指导,努力为泰州“大众创业、万众创新”贡献自己一份力量。

(周日照)

由江苏省泰州市科技局承办,共青团泰州市委、市人力资源和社会保障局协办的“2016泰州创客峰会”于8月5日在锦泰宾馆举行。著名天使投资人徐小平、科技部火炬中心孵化器管理处相关负责人出席本次峰会并发表演讲。润泰股份创始人张世元凭借在资本领域卓越表现受邀成为峰会12位

签约创业导师之一。

峰会由泰州市委常委、常务副市长、宣传部部长卢佩民主持。泰州市委书记、市人大常委会主任蓝绍敏致欢迎辞。峰会期间还进行“泰汇创”——泰州创客联盟网站启动仪式、国家“双创”政策解读、嘉宾演讲及互动、挑战“资”“我”等主题活动。来自